

# 戒烟热线开通2年,仅14人戒烟成功

## “世界无烟日”,你准备好戒烟了吗?

昨天是第30个“世界无烟日”。在我国,吸烟人数超过3亿,7.4亿非吸烟人群遭受二手烟危害。安徽省肿瘤医院院长钱立庭告诉市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者,很多人都知道吸烟会增加导致肺癌风险,却很少有人知道吸烟还可能会导致鼻咽癌、口腔癌、食道癌、心梗等一系列疾病的发生。2015年,省暨合肥市12320卫生热线开通了戒烟服务,但主动拨打的人寥寥无几,能坚持下来的人就更少了。 ■ 陈旭 记者 李皖婷

### 危害: 烟酒不忌,阿伯患上喉癌

杨阿伯最近查出患有喉癌,医生告诉他要做全喉切除手术,这意味着他今后说话成奢望。在杨阿伯的病区里,几乎所有的病友都和他一样,有着二十年甚至更久的吸烟、饮酒史。

钱立庭表示,喉癌的病因至今不明,但抽烟已基本肯定与喉癌发生有一定关系,在医院发现的喉癌患者几乎均为吸烟者,每天吸烟次数多与烟龄长的人患喉癌的机会就大。据统计,吸烟者患喉癌的危险是不

吸烟者的3—39倍,重度吸烟者喉癌死亡率是不吸烟者的20倍,而戒烟者的危险度有所下降。

喉癌与饮酒也有关。吸烟与饮酒在致癌方面有协同作用,长期抽烟加上嗜饮白酒的人,患喉癌机会更大。

### 现状: 戒烟热线遇冷,戒烟成功仅14人

2015年,省暨合肥市12320卫生服务热线开通了戒烟服务,截至目前,戒烟热线累计受理戒烟相关咨询电话377个,招募戒烟者279人,其中正式进入戒烟流程96人。在这96人中,只有40人启动了戒烟程序,戒烟成功(指戒烟三个月以上)仅14人,未成功戒烟但减量的8人。“有些人听到回访电话就直接挂断了。”合肥市疾控中心慢病和健康教育科科长张俊青介绍说,整个干预过程时长3个月,工作人员将分6次致电戒烟者,其中最后3次是干预后的回访。

和12320热线戒烟遇冷情况类似,医院的戒烟门诊也是门可罗雀。作为省城首个规范化戒烟门诊,合

肥市二院戒烟门诊运行已有两年多的时间。从医院提供的数据来看,两年多来,门诊两个院区共接待戒烟市民在200人左右,戒烟成功率只有10%。

### 提醒: 每天吸一包香烟者比不吸烟者少活5年

“烟瘾特别大的人,我们不主张‘硬戒’。”钱立庭表示,对重度烟瘾患者来说,在戒烟时需要配合药物,在医生的指导下进行戒烟,否则非常容易复吸。吸烟会引发包括心血管、胃肠道疾病和肿瘤在内的多种疾病,每天吸一包香烟者比不吸烟者少活5年,每天吸两包香烟者比不吸烟者少活8—9年。而与一直吸烟者相比,戒烟者寿命可大大延长:30岁戒烟延长10年,40岁戒烟延长9年,50岁戒烟延长6年,即使是60岁开始戒烟也会延长3年。

记者了解到,今年初,《健康安徽2030规划纲要(征求意见稿)》提出,我省将积极推进无烟环境建设,强化公共场所控烟监督执法,运用价格、税收、宣传等手段提高控烟成效。到2030年,有望实现公共场所全面禁烟,15岁以上人群吸烟率降到20%。

## 地市传真

### 宿州宣传部精准扶贫 为帮扶村捐赠联合收割机



5月31日,宿州市宣传部向灵璧县姚山村捐赠联合收割机一台,以解决贫困村夏收燃眉之急。据宿州宣传部常务副部长解福来介绍:为打好脱贫攻坚战,实施精准扶贫,切实解决灵璧县姚山村集体经济收入不足的实际问题,宣传部与灵璧林业局共同出资,帮助该村集体购买联合收割机一台,为壮大村集体经济收入、助力姚山顺利实现脱贫目标作出了实实在在的贡献。 ■ 记者 志强 文/图

### 马鞍山“检察开放日” 防校园欺凌

近日,马鞍山市人民检察院在花山区人民检察院组织了一次以“防止校园欺凌,护航未成年人健康成长”为主题的“检察开放日”活动。与会人员参观了该院未成年人检察工作展板、未成年人法制教育中心,观看了未检宣传片和含山县院未检微电影。检察人员以案说法,与皖江学院的学生们展开了互动交流,教学生们科学运用法律武器维护自身权益。 ■ 张发平 何敏

### 轿车自燃烧成壳 所幸无人员伤亡

5月30日,在马鞍山市采石河路上,一辆轿车突然自燃。经该市秀山交警大队民警和消防人员近一个小时施救,火势被扑灭,但车辆已经烧成一个空壳,所幸未造成人员伤亡。据该驾驶人介绍,当时,他带着儿子准备去学校,途中从后视镜发现车辆后部冒烟。 ■ 唐凯

### 广场锻炼被撞伤 两责任人共同赔偿10万余元

2016年7月23日19时许,泾县市民夏某带着儿子与侄女来到红星广场,从余某处租赁一辆电动玩具车,给两个小孩玩耍。夏某儿子驾驶玩具电动车行驶到花坛处时,徐老太正在将腿放置在花坛上压腿,电动车碰撞

到徐老太致其倒地受伤。徐老太随即被送往医院救治,诊断为左胫骨平台骨折,伤情经鉴定构成十级伤残。2016年11月徐老太诉至法院,要求小孩父母夏某夫妇、玩具电动车经营者余某赔偿各项经济损失10万余元。近日,泾县法院对这起健康权纠纷案进行了宣判。法院经审理后作出判决,夏某夫妇、余某分别承担60%、40%的赔偿责任,即赔偿徐老太经济损失62000余元、39000余元。 ■ 孙山中 潘玲玲 记者 曹开发

### 道德讲堂走进驻点帮扶贫困村

5月26日上午,国网安徽淮南潘集供电公司主办的“脱贫路上 有你有我”主题道德讲堂在驻点帮扶的夹沟镇林场村开讲。此次道德讲堂,旨在把精准扶贫、精准脱贫各项政策和贯彻落实中央扶贫工作精神结合在一起,以道德教育、精神文明建设为载体,向林场村贫困户送温暖、送志气、送信心,激发贫困地区和贫困群众自主脱贫的主人翁意识。 ■ 戴经纬 周岳 记者 吴传贤

### 车主企图骗保 伪造事故被识破

为省下修车费,车主竟伪造交通事故现场欲骗保。5月25日晚,车主这一企图被马鞍山交警花山大队民警识破。据驾驶人供认,他的车子是前几天借给朋友开时被撞坏了,碍于面子没好开口让对方赔。后来在朋友的“指导下,想趁天黑伪造事故,让保险公司承担维修费用。 ■ 谢德胜

### 巢湖市墙体彩绘 助力文明创建

近日,巢湖市亚父街道一批青年志愿者积极投身于城市文明创建热潮,围绕文明城市创建和社会主义核心价值观两大主题类别,对街区墙面进行彩绘。彩绘后的墙面干净、整洁而又层次感十足,更加突显出公园周边环境的大大改变,来往的附近居民群众纷纷竖起大拇指点赞。 ■ 张发平 孙超

### 肥东县司法局送法进社区

近日,肥东县普法办带领县普法办、县法律援助中心律师、店埠司法所工作人员等前往肥东县人口最多、最密集的店埠镇青春社区开展“送法进社区”法治宣传专项活动。活动期间,普法志愿者和法律援助律师解答群众法律咨询20余件,发放宣传资料500余份,宣传伞、签字笔、环保袋等普法宣传品2000件。 ■ 李凤昌

## 被控受贿353万余元

### 原桐城市委书记、池州市委副书记王强获刑7年

星报讯(李旭东 葛新亮 记者 雷强) 5月27日,淮南市中级人民法院对原桐城市委书记、池州市委副书记王强犯受贿罪一案作出一审判决,判处王强有期徒刑7年,并处罚金人民币70万元。扣押、退缴在案的赃款、赃物依法予以追缴,上缴国库。

法院经审理查明,王强在任安庆市委常委、桐城市委书记、池州市委副书记期间,利用职务便利,收受多家单位及个人人民币141.8万元、1.8万英镑、7.5万美元、购物卡1.5万元、价值151.4176万元的黄金等贵重物品,折合共计人民币353.9186万元,以及一尊白玉老虎、五十枚银元,并为他们谋取利益。案发后,王强及家人退出全部赃款赃物。另查明:王强归案后向淮南人民检察院检举他人受贿、滥用职权的犯罪线索,经淮南人民检察院立案侦查,对犯罪嫌疑人已作出逮捕的决定。

法院认为,王强行为已构成受贿罪,且数额特别巨大。王强检举他人犯罪,查证属实,有立功表现,可以减轻处罚。王强在提起公诉前如实供述自己的罪行、真诚悔罪、积极并全部退赃,可从轻处罚。在办案机关仅掌握王强小部分受贿犯罪事实的情况下,交代了大部分未被掌握的受贿犯罪事实,对其从轻处罚。根据犯罪事实和量刑情节,依照法律规定作出以上判决。

宣判后,王强表示考虑后决定是否上诉。

## 35℃以上高温天气来袭!

星报讯(王娣 记者 祝亮) 5月31日,全省多云到阴天为主,大别山区南部和沿江江南部分地区出现阵雨或雷雨,当日0—16时,最高温度:全省大部分地区31~34℃,最高蒙城35.5℃。预计5日前小麦主产区天气晴好,我省南部6月1日有阵雨或雷雨,局地可能伴有7~8级短时阵风。

具体来说,6月1日白天:淮河以北多云;淮河以南阴天,江淮之间部分地区和江南有阵雨或雷雨,其中江南南部部分地区中雨,局部大雨。6月1日夜:江北多云到晴天;江南阴天。2日:江北多云到晴;江南阴天转多云。3日:全省晴天有时多云,沿淮淮河以北东部局部地区有短时雷阵雨。

## 合肥170多个路边停车泊位被取消

星报讯(夏君怡 陈三虎 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区城管局获悉,蜀山区城管局道路秩序管理行政执法大队联合交警蜀山大队共同研究决定,将取消黄山路市科技馆门前、科技馆对面邮政储蓄门前、黄山路与东至路交口、解放军电子工程学院周边以及西二环与长江西路交口等路段的共计170余个停车泊位。

相关负责人说,从下周起,在这些区域,蜀山区城管局道路秩序管理行政执法大队将联合交警部门设置禁停标志,避免有市民在不知情的情况下因违章停车被处罚。该负责人告诉记者,除了黄山路和长江西路以外,目前该区还在对辖区其他道路进行摸排,对非机动车道及人行道上部分影响通行的停车泊位将陆续予以取消。